Jméno:                                                                    MakroEKONOMIE  - POT 2009

1. Vysvětlete, čím se odlišuje vliv investic na produkt z hlediska krátkodobého a dlouhodobého

2. Znázorněte hospodářský růst a vedle grafu uveďte, čím je možno vysvětlit, že doprovodným jevem je vzestup cenové hladiny.
3. Rozepište proces multiplikace dodatečných státních nákupů ve výši 200, pokud platí, že mezní sklon k úsporám je 4/5. (maximálně jedno desetinné místo v rozpisu).

4. Uveďte nástroj, který upřednostňují keynesiánci při expanzivní fiskální politice:

Zdůvodnění upřednostnění:

5. Graficky znázorněte, jaký má vliv na poptávku po penězích inflační očekávání a vedle grafu odpovězte proč

6. Uveďte, čím se vysvětluje(stačí pojmenovat), že krátkodobá agregátní nabídka:

· je elastická

· ztrácí elasticitu s rostoucím výkonem:

7. Zapište transmisní mechanismus keynesiánské monetární politiky (0,3b):

Podle monetaristů platí, že v takovém případě může  tzv. efekt cenové hladiny působit proti poklesu úrokové míry (zdůvodněte) 
8. Do grafu zakreslete deficit státního rozpočtu, který má pouze strukturální charakter a vedle grafu zapište podmínky, které musí být splněny pro uvedený deficit 

	
	Podmínky:

     


9. Pokud měříme inflaci pomocí CPI,  co je považováno za hlavní přednost měření:
Hlavním nedostatkem měření je:

10. Monetaristická monetární politika je orientována na 

	· ovlivňování investic
	· stabilitu cenové hladiny

	· ovlivňování celkových výdajů 
	· ovlivňování úrokových měr

	· růst nominálního produktu
	· růst reálného produktu

	· stimulaci růstu výkonu ekonomiky nabídkou peněz
	· snižování cenové hladiny a růst výkonu


